

# 偷渡船沉没引发众怒,欧洲媒体纷纷发文谴责: “欧盟的冷漠让地中海变坟墓”

一艘载有数百人的偷渡船在地中海沉没后,欧洲各国主要纸媒20日纷纷在头版发表文章,谴责欧盟在非法移民问题上“只管闭眼数钱”,称其政策“使地中海变为坟墓”。



4月20日,维也纳,这是用来悼念非法移民船沉没事故遇难者的蜡烛 新华社/路透



4月20日,在马耳他森格莱阿市港口,身穿防护服的马耳他军人将遇难者遗体抬下船。载有28名在地中海沉船事件中获救非法移民及24名遇难者遗体的意大利缉私船“格雷戈雷蒂”号20日上午抵达马耳他森格莱阿市港口 新华社/路透

## 海难频发 媒体谴责欧盟只管数钱

一艘搭载数百人的偷渡船18日午夜在利比亚附近的地中海海域沉没。联合国难民署从马耳他得到的初步统计显示,目前只有近50人获救,另外数百人恐已遇难。

沉船事件发生后,欧洲各国媒体纷纷谴责欧盟对非法移民问题坐视不管,呼吁欧盟立即采取行动。一些报纸头条中出现“欧盟最黑暗一天”“耻辱:欧盟难民政策自私甚至让人毛骨悚然”以及“冷漠不是解决办法”等字眼。

瑞典《每日新闻报》写道:“我们不能数百次呐喊‘下次别再发生’。”

一旦这起沉船事件死亡人数得以证实,这将是地中海南部海域数十年来发生的最严重的偷渡客死亡事件之一,今年这一海域丧命的偷渡者人数也将超过1500人。

对此,葡萄牙《新闻日报》写道:“地中海已经变成坟墓,这是欧洲政

策的耻辱。”这一报纸同时把责任归咎于欧盟委员会。文中写道:“欧盟委员会做了最擅长的事情:眼睛一闭,只管数钱。”

比利时《晚报》则把矛头直指欧盟委员会主席让-克洛德·容克和欧洲理事会主席唐纳德·图斯克,称这两人有责任针对这起惨剧组织协调应对行动。

文中写道:“欧洲领导人非常清楚地知道,今年春季以来死于地中海的非洲移民数量将创纪录。”

联合国难民事务高级专员办事处发言人卡洛塔·萨米也敦促欧盟就非法移民问题采取行动。

萨米说:“我们一年多以来一直在呼吁,但他们没有任何回应。如果这次事故丧生者数据得到证实,那么地中海过去10天死亡人数将超过1000人。今天的惨剧是证明欧洲国家有必要对此施以援手的最有力证据之一。”

## 救援不力 欧盟“省了钱却没了良心”

意大利一直是中东和非洲非法移民的主要目的地。2013年10月,两艘偷渡船先后在兰佩杜萨岛附近倾覆,共造成约400人死亡。随后意大利启动“海上秘方”行动,实施海面与空中巡逻。

不过,这项行动每月高达900万欧元的花费让意大利政府叫苦不迭。此外,这项行动被指“施救

作用明显,但“打击”力度不足,反而导致偷渡者有恃无恐。

2014年11月,欧洲国家推出“海神”计划,以替代“海上秘方”行动,预算仅为每月250万欧元,行动范围也缩小为欧盟境内。欧盟方面表示,新计划目的是管控欧盟边境,而非“搜索和救援”。但这一政策被指“省了钱却没了良心”。

## 迫于压力 欧盟提出“十点建议”

欧盟政府高官20日在卢森堡举行紧急会议,讨论偷渡船倾覆事故。会上,欧盟官员承认其在18日晚发生的船只倾覆事故中反应过慢,同时提出“十点建议”,旨在改进难民管理体系,其中明确提出没收并销毁蛇头所有的偷渡船只,加大资源投入、在欧盟的区域边境行动上采取更广泛合作。

尽管行动蓝图已经绘制,但欧盟方面却无法给出落实行动的具体时间表。

部分观察人士担忧,“十点建议”中缺乏足够的行动细节,由此很难判断此项行动计划将在什么时候、以何种方式改变欧盟面临的移民偷渡难题。

据新华社、《中国日报》

# 埃及前总统穆尔西被判20年监禁

埃及首都开罗一家法庭21日宣布,判处埃及前总统穆罕默德·穆尔西20年监禁且不得保释。这是针对穆尔西的首项判决,他被解除总统职务已经近两年。



4月21日,埃及前总统穆尔西在埃及开罗一法院出庭 新华社/路透

## 穆尔西要上诉

穆尔西21日出庭。庭审地点位于国家警察学院内的临时法庭。

法官艾哈迈德·萨布里·优素福宣布,穆尔西在埃及2012年爆发的反政府示威中下令逮捕示威者并对示威者施以暴行,判处监禁20年。

不过,法官认为,穆尔西受控谋杀示威者罪名不成立。这一罪名的最高量刑可至死刑。

穆尔西受控罪名缘自2012年

12月4日流血冲突。当时,数万名埃及民众在总统府外示威游行,要求穆尔西撤销11月下旬发布的新宪法声明并推迟新宪法草案公投,还有人要求穆尔西下台。穆尔西支持者与反对者爆发大规模冲突,造成10人死亡,超过700人受伤。

在法庭上,穆尔西等人比画抗议手势,表示不服判决。辩护律师晚些时候说,将提起上诉。

## 穆尔西还牵涉3起案件

埃及穆巴拉克政权倒台后,穆尔西在2012年总统选举中以微弱优势胜出。同年6月,军方向穆尔西移交权力,穆尔西宣誓就职。

然而,穆尔西政府与反对派矛盾不断激化。2013年6月30日,穆尔西执政一周年纪念日,埃及爆发大规模游行示威。7月3日,埃及军方以未能控制局面为由,宣布解除穆尔西总统职务,由最高宪法法院院长曼苏尔出任临时总统。

穆尔西被羁押在秘密地点,4个月后转移至亚历山大市一所高度戒备的监狱,关押至今。

反政府示威者的代理律师拉米·加尼姆说,穆尔西没有被判处死刑,这令人“意外”。不过,按他说法,20年的刑期也可以接受。

除21日宣判的案件,穆尔西还牵涉另外3起案件,罪名包括勾结外国势力危害国家安全和组织越狱等。 陈立希(新华社特稿)

## 时速达603公里 日磁悬浮列车创纪录

日本东海旅客铁道株式会社21日在东京以西进行磁悬浮列车运行试验,创造了载人行驶时速603公里的新世界纪录。这一新型L0系列悬浮列车当天在山梨县上野原市至笛吹市的磁悬浮试验线接受测试,旨在评估磁悬浮列车的设备安全性和耐久度,为2027年磁悬浮中央新干线开通做准备。在本月16日的试跑中,列车曾以590公里的时速创下世界纪录。共同社报道,连接日本东京品川和名古屋区间的磁悬浮中央新干线计划2027年开通,预计开通后的最高时速为500公里,因此286公里的路程不到40分钟,不到现有新干线所需时间的一半。山梨磁悬浮试验线载人行驶1997年11月突破500公里的时速,1999年4月达到552公里,创造最快磁悬浮列车的吉尼斯世界纪录。2003年12月,这一纪录又被改写为581公里。 据新华社

## 希腊政府 向公共机构要钱

希腊政府要求公共机构上交剩余现金,以助中央政府5月向国际货币基金组织偿还到期的10亿欧元贷款。

希腊尚未拿到国际债权人两轮总计2400亿欧元贷款中最后一笔72亿欧元救援款,缘由是国际债权人欧盟委员会、欧洲中央银行、国际货币基金组织要求先批准希腊修改后的结构性改革方案。

欧洲央行行长马里奥·德拉吉上周末说,希腊如果希望继续获得救援款,需要做出更多努力。

希腊中央政府先前要求公共机构自愿上交剩余现金。现在,自愿令似乎变成强制令。

上述政令仍需得到希腊议会通过。政令写道,通过这一措施,“政府希望满足国家的迫切(资金)需求。(这一缺口)在今后15天累计将达30亿欧元”。

路透社20日报道,政令对所有公共机构和地方政府有效,但养老金和某些国有企业除外。

卜晓明(新华社特稿)

## 美国派航母赴也门 阻伊朗补给胡塞武装

据美国福克斯新闻网报道,4月19日,美国海军的罗斯福号航空母舰和诺曼底号导弹巡洋舰从波斯湾启程前往阿拉伯海,旨在阻止也门胡塞武装的海上补给。

此前有报道说,一支由八艘伊朗船只组成的船队曾驶向也门方向,目的可能是给胡塞武装运送武器。美国海军随后增派军舰,加强在亚丁湾和南阿拉伯海的军事部署,阻截胡塞武装的补给船。

美国海军20日发表书面声明,称两艘军舰即将驶入中东地区,进行“海事安全行动”,目的是确保该地区关键航线保持畅通、安全。声明表示,鉴于也门日趋动荡,美军加强了相应的兵力部署。

中东局势颇为复杂。拥有伊朗支持的胡塞武装反对也门政府;美国的盟友沙特阿拉伯出兵空袭胡塞武装;而伊朗核问题谈判仍在紧张进行,美国正力求和伊朗达成一致。

白宫发言人乔希·欧内斯特批评伊朗造成地区动荡。美国目前在中东地区部署9艘驱逐舰、巡洋舰等战舰,另外还有3艘辅助船只。 据《中国日报》